

一周要闻

魏都区召开持续深化全国文明城市创建工作推进会

8月5日上午,魏都区召开持续深化全国文明城市创建工作推进会,总结该区近期创文迎检工作中存在的问题,对下一步工作进行部署,确保高标准、高质量完成全区承担的创文迎检任务。

就进一步做好创文工作,会议强调,一要提升认识,不容丝毫闪失。全区广大党员干部要提高思想认识,把创文工作当成当前的一项中心工作,集中人力、物力、财力全力推进;要用更高标准、更大力度、更实举措,把全国文明城市这块“金字招牌”牢牢抓在手上,确保复评顺利通过、万无一失。二要强化责任,不容半点儿懈怠。相关人员要牢固树立责任意识,切实履行职责,全力以赴做好各项工作。这次迎检工作由区委、区政府主要领导负总责,四大班子齐上阵,实行县级领导分包制度,各街道办事处要落实属地责任,对区域创文工作统筹推进,社区党组织要充分发挥战斗堡垒作用,把方方面面的力量投入到创文工作中。

“我们将继续对照两个测评体系,通过实地测评,建立创文工作台账,对存在的问题提出明确的整改时限和要求;对任务完成情况进行排名,考评排名结果每周进行通报,排名末位的进行表态发言;同时,进一步加大督导力度,对创文不力、工作滞后的坚决问责。人心齐,泰山移。创建工作时间紧、任务重、责任大,魏都区将按照市委、市政府的统一部署,坚定信心、下定决心、团结一心,全城联动、全民参与、倾力而为,向全市人民交上一份满意的答卷。”魏都区委相关负责人说。

就做好相关工作,会议强调,要提高思想认识,切实增强推进移风易俗倡树文明殡葬新风的使命感、责任感和紧迫感;要强化工作措施,稳妥有序推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作;要加强组织领导,确保推进移风易俗倡树文明殡葬工作取得实效。

全区上下要着力解决环境卫生问题,着力解决宣传氛围不够浓厚问题,着力解决“城中村”、老旧小区提升改造资金问题,着力解决占道经营、店外经营问题。五要凝聚合力,不容半点儿遗漏。各街道办事处要把创建工作与“宜居之城”建设有机结合起来,科学安排,兵分两路,一路抓硬件,一路抓软件,做到创建工作纵到底、横到边;窗口单位是展示城市形象的重要部位,更是文明城市创建的重点环节,市民之家、医院、社区等窗口单位,要提升站位、拉高标杆,抓紧、抓实、抓成亮点。六要督导问责,不讲半点儿情面。区创文办、区纪委监委要加大督促检查力度,按照市委要求,对创文不力、工作滞后的坚决问责,形成高压态势,推动创文工作尽早达标、动态达标。

魏都区召开推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作推进会,贯彻落实省、市有关会议精神,部署推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作,动员全区上下统一思想,凝聚力量,确保高质量完成各项工作任务。

8月10日下午,魏都区召开推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作推进会,贯彻落实省、市有关会议精神,部署推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作,动员全区上下统一思想,凝聚力量,确保高质量完成各项工作任务。

魏都区市场监管部门开展专项行动 严打销售长江流域非法捕捞渔获物行为

魏都区市场监管部门开展专项行动 严打销售长江流域非法捕捞渔获物行为

为贯彻国家、省、市关于长江禁渔工作部署,斩断市场销售长江流域非法捕捞渔获物产业链,连日来,许昌市市场监督管理局魏都区分局开展专项行动,严厉打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物的违法行为。

据了解,此次专项行动紧盯市场交易行为,重点对辖区经营范围中涉及“江鲜”“捕捞”等字样的餐饮单位和水产品加工销售企业、农贸市场等进行检查,严格做到“五个禁止”,即对于长江流域非法捕捞渔获物,要禁止生产企业收购加工、禁止各类市场进货销售、禁止餐饮业经营食用、禁止电商平台发布信息、禁止一切平台发布广告。

许昌市市场监督管理局魏都区分局相关负责人表示,下一步,该局将加大执法力度,持续保持专项行动高压态势,严厉查处市场销售长江流域非法捕捞渔获物行为,斩断违法链条,保护长江流域水域生态环境。

许昌市市场监督管理局魏都区分局相关负责人表示,下一步,该局将加大执法力度,持续保持专项行动高压态势,严厉查处市场销售长江流域非法捕捞渔获物行为,斩断违法链条,保护长江流域水域生态环境。

魏都区积极发动全民参与全国文明城市创建,逐步形成了政府引领、模范带动、全民参与的良好格局——

全民参与聚合力 齐心共创文明城

本报记者 付家宝

眼下,我市创文迎检工作进入关键时期,魏都区作为我市全国文明城市复评的主战场,承担着18项创建任务,共26类1530个点位。面对时间紧、任务重的实际情况,为更好地推进创文工作,魏都区全区上下万众一心、积极作为。从街头到巷尾,从机关到社区,各级领导干部坚守一线、坐镇指挥,各街道办事处负责人履职尽责、狠抓落实,主创局委领导建管并重、标本兼治,广大群众不言苦累、无私奉献。他们以行动诠释了“魏都人”的精气神,同时逐步形成了政府引领、模范带动、全民参与的良好格局。

8月9日中午,室外最高气温达36℃。走进魏北街道办事处,记者看到,党员干部及广大群众参照创建测评体系细则,针对区创文办提出的整改要求,人人参与创建,做细做实整改工作,用自己的行为为创文工作“添砖加瓦”。这边,姐社区党员干部和居民群众一起清理小菜园,安装宣传版面;那边,王庄社区部分群众从家里拿来扫帚等工具打扫社区卫生死角,并对小巷

里的杂物进行清运……“创文为大,创文靠大家。创文成果惠及群众,我们也应该为文明城市创建干点儿实事。”居民王永胜朴实的话语说出了大家共同的心声。

同样,在南关街道办事处大同社区,8支志愿服务队的100余名志愿者争相开展各种活动,他们的收拾路面垃圾,有的清理卫生死角,使社区面貌焕然一新。53岁的郭红是大同社区的一名普通居民,也是大同社区有名的好媳妇、热心人。为了支持创文工作,不管家里多忙,她都会抽出时间参加社区组织的志愿服务活动。“在眼下这个关键时刻,只靠社区工作人员的力量是不够的,还需要群众共同参与。”郭红说。

这是魏都区广大群众积极参与全国文明城市创建的一个缩影。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。全国文明城市创建工作是一个综合体系,需要全民参与、形成合力。正是有了各单位、各部门各司其职、各尽其责,党员干部和居民群众的通力协作、密切配合,创建效果才得以一点点体现。

据了解,近年来,魏都区不断加

强志愿服务队伍建设,除在各社区成立多支特色鲜明的志愿服务队外,还培育形成了“老妈妈志愿服务队”等一批志愿服务品牌。志愿服务活动持续开展,营造了人人争当志愿者、人人自觉参与创文的浓厚氛围。在开展志愿服务活动的同时,魏都区还充分发挥先进典型的示范带动作用,持续加大道德模范、身边好人、文明家庭等先进典型的评选表彰力度,用先进典型感召人、教育人、引导人,在大批先进典型的感召下,全区群众见贤思齐、携手共进,促进了创文工作的深入开展。

“创牌难,守牌更难,特别是今年的创建工作,标准更高、要求更严,更需要全区各级各部门及广大人民群众齐心协力、克难攻坚,确保复评顺利通过、万无一失。”魏都区委相关负责人告诉记者,魏都区牢固树立责任意识、担当精神,区委、区政府主要领导负总责,四大班子齐上阵,实行县级领导分包制度,到一线发现问题、解决问题。各街道办事处落实属地责任,统筹谋划区域创文工作,对创建中的难点问题、薄弱环

节第一时间研究解决,做到心中有数、有的放矢。社区党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织调动辖区的社会力量、党员志愿者等,把方方面面的力量投入到创文工作中。

“我们将继续对照两个测评体系,通过实地测评,建立创文工作台账,对存在的问题提出明确的整改时限和要求;对任务完成情况进行排名,考评排名结果每周进行通报,排名末位的进行表态发言;同时,进一步加大督导力度,对创文不力、工作滞后的坚决问责。人心齐,泰山移。创建工作时间紧、任务重、责任大,魏都区将按照市委、市政府的统一部署,坚定信心、下定决心、团结一心,全城联动、全民参与、倾力而为,向全市人民交上一份满意的答卷。”魏都区委相关负责人说。



小小志愿者 创文展风采

本报讯(记者许廷合)8月8日下午,魏都区魏北街道办事处王庄社区党群服务中心迎来了一群特殊的朋友——辖区内的朋友志愿者。他们身穿红马甲,手拿扫把、抹布,同穿着志愿者衣服、戴着志愿者袖章的大人们一起开展社区清洁卫生活动。

在活动现场,这些小志愿者们分工有序、各显其能,有的细心擦拭社区垃圾箱,有的帮忙清扫社区活动室,有的向居民发放环保知识宣传单……当日,天气炎热,可志愿者们依然热情高涨,王庄社区党群服务中心处处留下了孩子们忙碌的身影。前来办事的居民看到此举,也纷纷给孩子们投去赞许的目光。

“本次活动旨在给孩子们提供一个服务社会、服务他人的社会实践平台,增强他们的公益服务意识。”王庄社区党支部书记王东生告诉记者,社区干部在创文宣传入户走访中了解到,辖区许多小朋友对全国文明城市创建非常感兴趣,因此,该社区在暑假期间组织孩子们参加志愿服务活动,不仅有助于培养孩子们爱社会、爱家乡、爱生活的意识,也能带动更多居民参与美丽社区建设,为实现全国文明城市“三连冠”汇聚更多力量。

“文明创建,人人有责。今天我们还收到了社区的表扬信。”在现场,小志愿者们纷纷表示,他们将从不乱扔垃圾的小事做起,用实际行动感染身边的人,为许昌创建全国文明城市贡献力量。



为宣传城市生活垃圾分类和资源化利用的重要意义,引导群众养成良好的生活习惯,助力全国文明城市创建,日前,魏都区文峰街道办事处新许社区文艺志愿者们自编舞蹈《垃圾分类》到各个小区、庭院演出。这种喜闻乐见的形式,让居民们了解了垃圾分类的重要性,受到了群众的好评。 付家宝 摄

在创文攻坚中彰显担当本色

许廷合



随着我市创建全国文明城市进入冲刺阶段,各级各部门参与创建的步调明显加快,措施继续强化,效果持续显现。然而,在这“临门一脚”的关键时刻,也出现了一些不合拍的声音:由于频繁的加班加点和面对难啃的“硬骨头”,少部分干部对创文工作产生畏难情绪,心生抱怨,牢骚满腹。 创建全国文明城市,莲城是有底

蕴的。持之以恒的文明创建,不仅为今天许昌力争实现全国文明城市“三连冠”奠定了坚实基础,也使得文明成为这座城市的新常态,成为每个人萦绕于心的梦想。但文明创建注定是一场永不停歇的幸福接力,在这创文攻坚的关键时刻,更丝毫容不得懈怠、踟躇不前。

不可否认,创文工作推进到今天,剩下的都是难啃的“硬骨头”。老旧小区整治、交通秩序治理、志愿者活动持续深入开展等,都是需要全员参与的具体工作。作为创文工作的“主心骨”,广大党员干部更要进一步强化责任意识,头顶肩扛,在创建全

国文明城市中彰显出党员的使命与担当。

“千难万难,干部担当就不难。”面对创文这场必须打赢的硬仗,有什么样的精神状态,会在很大程度上决定创文工作的走向和结局。面对创文任务的硬、难、险、重,广大党员干部只有敢于啃“硬骨头”,迎难而上,才能在冲锋陷阵中展现作为,确保各项决策部署真正落地、见到实效,才能以“决战决胜、闯关夺隘”的勇气持续推动创建工作向更高目标、更高层次、更高水平迈进,不负全市人民的殷切期待。

郭国申:平凡家庭的不平凡奉献

本报记者 付家宝 通讯员 周雯雯

志愿服务是奉献社会、服务他人的一种方式,是传递爱心、播种文明的过程。在魏都区有这样一户家庭,其成员孝老爱亲、和睦相处、乐于奉献,在乐于助人的志愿服务道路上度过了一个又一个春秋。这就是郭国申家庭。前段时间,郭国申家庭荣获魏都区2019年度“最美家庭”称号。

8月10日6时许,位于市区劳动路的圆梦爱心粥志愿服务中心便热闹起来。几名工作人员和志愿者们端着盛好一碗碗粥,送给来此就餐的环卫工人、贫困群众等。据了解,郭国申的儿子郭李阳和儿媳王瑞瑞在郑州工作多年,夫妇二人每天早上到郑州一家爱心粥屋做志愿者,看到环卫工人、残疾人、孤寡老人等一些弱势群体喝着热乎乎的粥,

一脸满足、开心、幸福的样子,便决定在许昌老家开办一家免费粥屋。

据了解,魏都区圆梦爱心粥志愿服务中心成立于2017年11月12日,由郭国申一家倡导,个体企业家陈铁沐、巴特等志愿者共同开办,常年为环卫工人、孤寡老人、残疾人、流浪人员、留守儿童、外来务工人员等群体免费提供早餐。该中心还经常开展慰问活动,让困难群众感受到社会大家庭的温暖和关怀。2017年、2018年,该中心推出的“圆梦爱心粥”项目连续被评为魏都区优秀志愿服务项目。

每天,郭国申和妻子李梅莲不到5时便起床开始忙碌,在爱心人士和志愿者的帮助下,平均每天早上为200多人供应早餐(疫情期间除外)。爱心早餐种类多种多样,有大米红枣

粥、小米粥、八宝粥、炒菜、豆腐汤、胡辣汤、五香豆沫、热馒头、烧饼等。免费粥屋自开办以来,共服务环卫工人、残疾人、孤寡老人、拾荒者等困难群众逾14万人次。

圆梦爱心粥志愿服务中心的运转资金主要来自4个“日行一善红包群”,群里的爱心人士有公务员、企业单位职工、个体户等。该中心的工作人员对每天收到的善款,以及购买馒头、大米、小米、绿豆、蔬菜等的支出,全部公布明细账目,接受大家的监督。

“我是一名有着20多年党龄的老党员,希望圆梦爱心粥志愿服务中心成为为大家提供志愿服务、助人为善的公益平台,引导更多的人参与志愿服务。”郭国申告诉记者,他们全家对公益事业都非常热心。郭李阳夫妇

多次被郑州市评为“优秀青年志愿者”,86岁的老母亲杨姨支持全家做公益工作,时常为公益活动捐款捐物。一家人用实际行动诠释着和谐家庭的内涵,为构建和谐社会贡献着力量。

“努力帮助他人、无私回报社会,是我们家不成文但身体力行的家训。免费粥屋虽小,却源源不断地汇聚着来自四面八方的爱心,散发着爱与善良的光芒。我会和老伴儿一直干到干不动的那一天。”郭国申坚定地说。



为丰富市民群众的精神文化生活,8月10日,魏都区文化馆联合郑州市淳安县文化馆开展“文化走亲”线上交流演出活动。当天19时,演出活动准时在淳安县文化馆和魏都区文化馆两个官方抖音平台上直播,两地文艺工作者通过视频连线的方式,轮番呈现了众多精品节目,为全国特别是两地观众献上了一场跨省域且极具本土特色的云端文化盛宴。 付家宝 摄



为切实保障环卫工人的安全和健康,8月11日上午,魏都区总工会联合魏都区城管局开展了为环卫工人送清凉活动。活动现场,魏都区总工会为近50名环卫工人送去了“清凉大礼包”,礼包中有白糖、茶杯、风油精、毛巾等物品。许廷合 摄